



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1933 г. № 33 (393) ПЯТНИЦА, 26 ОКТЯБРЯ 1973 ГОДА Цена 1 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить контроль за работой студентов

Прошло отчетно-выборное партийное собрание на факультете физического воспитания. В отчетном докладе со всей убедительностью было подчеркнуто, что вынесенный год — особенный. Ярким свидетельством ленинской заботы о народном образовании, о коммунистическом воспитании подрастающего поколения стало обсуждение и принятие Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Новым важным шагом по пути выполнения решений XXIV съезда КПСС явилось постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению работы сельской общеобразовательной школы».

Перед преподавателями, партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями поставлены задачи дальнейшего улучшения работы по подготовке учителей высокой квалификации. И самыми важными условием решения этой задачи является борьба за повышение успеваемости и за повышение качественного показателя. Абсолютная успеваемость по факультету в летнюю сессию составила 96,6% против 95,4% за 1971—1972 учебный год. Качественный показатель — 29,4% против 29%.

Из приведенных данных видно, что улучшение качественного показателя незначительное. Коммунисты в своих выступлениях отмечали основные причины данного положения, которые различались в плохой посещаемости лекционных занятий, прослушивании лекций без конспектирования их, низком качестве подготовки к семинарским занятиям.

Внесено предложение об усилении контроля за работой студентов, за их самостоятельной и аудиторной работой в течение года со стороны общественных организаций (партийные, комсомола, академии). В выступлениях коммунистов отмечались определенные успехи, достигнутые факультетом. Так, в смотре художественной самодеятельности, посвященном 50-летию

образования СССР, факультет занял почетное II место. По подсчетам на молодежные комсомольские издания факультет занял I место и был награжден грамотой комитета ВЛКСМ. Комсомольцы нашего факультета взяли шефство и проводят работу с детьми в шести домоуправлениях г. Томска. Много первых мест завоевали в спортивных соревнованиях различного масштаба студенты ФФВ.

В основном же коммунисты остановились на недостатках и наметили пути их устранения. Отмечено, что такая действенная форма в идеином политическом воспитании, как политчасы, не всегда проводилась на высоком методическом и идеином уровне. Групповые комсомольские собрания по итогам Ленинского зачета в ряде групп были плохо подготовлены. У некоторых студентов проявляется пассивность в общественной жизни факультета, некоторые допускают политическую незрелость, нарушают трудовую дисциплину, правда социалистического общежития. Мы в своей работе порой ограничиваемся только регистрацией имеющихся недостатков и не можем заранее предвидеть их.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение учебно-воспитательной работы на факультете.

Ю. РЕВЯКИН,
декан ФФВ.

Наши выпускники — мастера-педагоги



Славой лучшего учителя школы № 5 пользуется выпускница ФИЯ нашего института, преподавательница немецкого языка Зинаида Тихоновна Алтунина. Уроки она проводит на высоком педагогическом уровне, очень интересно. Ребята получают глубокие знания. За 8

лет работы Зинаида Тихоновна накопила богатый опыт, который сейчас общается в школе.

В этой же школе успешно трудится и еще один выпускник ТГПИ — Анатолий Степанович Кутузов. Все свои знания и энергию он отдает ребятам. Он прекрасный орга-

низатор, умел ведет уроки, пользуется авторитетом среди учащихся и среди своих коллег.

Д. ПОДОКСЕНОВА,
заявуч по учебной работе школы № 5.
На снимках А. Петрова:
уроки ведут выпускники
ТГПИ З. Алтунина и А.
Кутузов.

Первый звонок

Первокурсников мы ждали давно, с первых дней учебного года. Готовились к встрече на совесть. Хотелось, чтобы им запомнился этот день. Всю подготовку к празднику вели студенты IV курса.

Они выпустили стенную газету с поздравлениями, украсили аудиторию веселыми картинами с изображением героев французских сказок. На дверях аудитории висели мордочки Пифа, который приглашал студентов войти на их первый урок. Со стены гордо смотрел галльский петух и приветствовал их словами «Добро пожаловать!». Осенние букеты создавали настроение.

Володя Ашурков поздравил первокурсников с стихотворением Бодлера.

Завуччили песни на французском языке. Затем первокурсники выстроились для получения студенческих билетов и посвящения в студенты отделения французского языка. Студенты IV курса вились голубые галстуки.

А потом заведующая кафедрой Е. А. Тернова рассказала первокурсникам об истории нашей кафедры, представила им преподавателей.

И вот раздался звонок, первый звонок в жизни первокурсников.

Л. ОРИНЕНКО, преподаватель кафедры французского языка.

Юбилейный год ССО «Амазонки»

Прошел третий трудовой семестр. Вновь занимались аудитории института студентами, начавшимся учебный год. Подведя итоги третьего трудового семестра, хочется отметить успехи и неудачи его.

ССО «Амазонки-73» в составе 33 человек пятый год выезжал в Верхнекетский район — основной район дислокации стройотряда. Отряд начал работу 5 июля и окончил 20 августа. Бойцы отряда жили в передвижных домиках в п. Ягодное. Лагерь наш окружала тайга, со своей красотой и

тайнственностью. Объекты были расположены недалеко от лагеря.

Белоярская передвижная механизированная колонна ждала отряд отдельников. Но сразу же мы оказались в трудном положении: на 33 человека — только 5 ведер для работы на объектах, не хватало инструмента. Две недели работали так девчата. Было трудно наладить ритмичную работу. А потом пришло время гонять упущенное время ударами труда, желаниями сделать больше. Отряд освоено 31,5 тысяч рублей. Все объекты

белорусским отрядом Минского университета подготовили и поставили концерт в честь Дня строителя. Отряд подготовлено и поставлено 2 концерта. Таня Бочарова прочитала лекции о положении в Китае и в Юго-Восточной Азии.

После рабочего дня все собирались у костра на внутрьотрядные мероприятия, и многие из них прошли замечательно: посвящение в целинники, посвящение в аборигены, посвящение в бородатые, Веру Толкачевой, Веру Петрашко, Вале Губской, Гале Вторушиной и др. Девушки этой бригады совместно с

тересно прошел спортивный праздник. В этот день состоялся товарищеский матч по «малому» футболу между командой наших девушек и ребятами Минского технологического института. И, конечно, мы проиграли.

Прошел третий трудовой семестр, и такие бойцы отряда, как Алина Пугачева, Любовь Гончарова, Любовь Турчина, Любовь Стюфлева, многие другие могут с уверенностью сказать, что они сделали на «отлично».

Л. МАМАЕВА, командир ССО «Амазонки-73».

Если имя твоё — вожатый...

Отзвенело пионерское лето. Окончилась практика студентов в пионерских лагерях. В пятницу 19 октября на конференции были подведены итоги этой работы.

О работе городского студенческого отряда вожатых рассказала командр СОВ Людмила Крюк. В своем выступлении она обратила внимание на то, что отряд вожатых показал свою жизненность, целесообразность. Он явился эффективной формой политического, трудового и нравственного воспитания студенческой молодежи.

У отряда вожатых были свои законы и заповеди, по которым каждый вожатый жил все лето: «Закон вожатского режима», «Закон единомачалия», «Закон: значок и галстук рядом», «Закон: 0—0» и др. Смотров-конкурс линейных отрядов был объявлен с целью улучшения их деятельности в пионерских лагерях,

выявления лучших вожатых и лучших отрядов.

Вожатые активно участвовали в жизни пионерской дружины лагеря, тем самым увлекая за собой детей. На планерках обменивались опытом, впечатлениями, подводили итоги прошлого дня.

Победителями оказались отряды «Гренада» из лагеря «Юбилейный», командр отряда О. Кириллова, студентка IV курса ФМФ; «Сириус» — лагерь «Космонавт», командир отряда Г. Жаркова, ТГУ, IV курс. Лучшими вожатыми назывались студенты ТГПИ Галина Трифонова, Оля Кириллова, Тоня Селикова, Оля Хорошило.

В отчетном докладе заведующей практикой С. Г. Орловой были подведены итоги работы студентов. В нем отмечалось, что большинство вожатых отдали ребятам частичку своей души, увлеченности, знаний и умений. 353 студента прошли практику на «хорошо» и «отлично».

Были отмечены и недостатки в пионерской работе. Основные из них — слабое знание некоторыми студентами пионерской работы, возрастных особенностей детей, безынициативность, пассивность в работе, халатное отношение к своим обязанностям. Среди таких студентов можно назвать: В. Блинкову (ФМФ), Н. Шарпило (ФМФ), Е. Сайчу (ФИИ) и др.

Были внесены предложения по улучшению работы вожатых в следующем году. Важным из них является подготовка студентов к пионерской практике с ноября 1973 г. Как она будет проходить? Этот вопрос должен решить комитет ВЛКСМ с деканатом.

Студенты же должны очень серьезно отнести к этому. На конференции с обобщением своего опыта выступили студенты

Л. Соломатова рассказала о трудностях и успехах своей работы в пионерском лагере «Дзержинец», где она возглавляла пионерскую дружину. О. Кириллова и Т. Селикова поделились впечатлениями о работе своего отряда вожатых, занявшего I место в смотре-конкурсе, и об особенностях работы с «трудными» подростками в пионерском отряде. Были заслушаны выступления комиссаров отрядов вожатых, поздравления секретарей комитетов ВЛКСМ ТГПИ, ТПИ. Лучшим вожатым вручены почетные грамоты.

Пионерский вожатый — страстный, увлеченный своим делом, человек, свой идеей убежденностью и личным примером он воспитывает у пионеров сознательную дисциплину, настойчивость в достижении цели, умение преодолевать трудности.



Дерзай, работай, думай и твори!
Пусть галстуки пылают, как зарницы!
Пусть новую прекрасную странницу
В историю войдут дела твои.

Строки из отзывов

Руководство пионерских лагерей отметило работу большинства студентов почетными грамотами, благодарностями, премиями, хорошей и отличной аттестацией.

Наставниками вожаками пионеров были многие студенты. Так, например, отзываются начальники пионерского лагеря «Огонек» о работе вожатой Кафтановой Ольги:

«Несмотря на то, что в ее отряде было немало «озорных» ребят, она смогла заглянуть в их души, вовлечь ребят в самые интересные игры, конкурсы, диспуты». Ей самой было приятно видеть, как «озорные» вдруг становились вдумчивыми, серьезными или, наоборот, смешными фантазерами. При защите фантастроекта «Наш лагерь в 1974 году» она предоставила интересный макет и заняла II место. Красивые костюмы приготовили ребята к празднику «Русская ярмарка». Когда ходили в поход, то привнесли много грабителей, сделали интересные зарисовки в альбоме во время похода. Жизнь «эксплака» шла интересно, содержательно. Ребята «окрепли физически, развивали сообразительность, находчивость, стали инициативными. Благодарим Ольгу Михайловой за хорошую ра-

боту».

О работе Нины Ждановой отзываются так:

«Нина Ефимовна поставила педагогическую задачу — сплотить отряд, воспитать в ребятах чувство коллектизма и дружеской взаимопомощи. И можно сказать, что она этой задачей справилась. Отряд был сплоченным, дружным, одним из лучших в дружине. Нина Ефимовна всегда вежлива, честна, учила и ребят».

Стань ребячим комиссаром

(Обращение областного студенческого отряда вожатых к студентам города Томска).

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

К вам, нашим ровесникам, обращаемся мы, отрядные пионерские вожатые областного студенческого отряда вожатых.

Воспитание подрастающего поколения в нашей стране — дело всенародное. С детьми работают учителя, комсомольцы, работатели пионерских лагерей, юноши и девушки с производственных предприятий, студенты, примером для пионерских

войны, представители культуры и искусства.

Двухлетний опыт работы областного студенческого отряда вожатых показал полезность его дела для пионерских лагерей области.

Летом этого года 632 студента вузов города получили в пионерских лагерях. Созданные в пионерских лагерях отряды вожатых стали хорошими предприятиями: идите в пионерские

отряды дружин, ребята отряды, становитесь ребячими комиссарами. Это большая радость — общение с детьми! Круг старших друзей для ребят нужен. И чем шире этот круг будет, тем интереснее и ярче станет жизнь наших пионеров.

Успеха вам, будущие вожатые!

И помните, мы члены СОВ-73, всегда готовы оказать вам помощь!

СОВ-73.



Равнение на землю.

ПОДПИСКА-74

Знакомьтесь: журнал «Журналист»

В 1974 году в журнале — ПРОБЛЕМЫ: партийность и объективность журналиста; самоусовершенствование; утопия или требование жизни; партийность и карьеризм; интеллигентность; редакция; начальник и подчиненные.

АВТОРЫ. В наступающем году в нашем журнале вы встретитесь: с Анатолием Аграповским, Александром Вихревым, Даниилом Граниным, Евгением Евтушенко, Юрием Жуковым, Валентином

Зориным, Еленой Конопченко, Эдуардом Межелитисом, Василием Песковым, Дугустом Сааремяги, Юлианом Семеновым, Сергеем Смирновым, Владимиром Серобай и другими.

ФАКТЫ: хроника творческой жизни СЖ СССР, для вашего рабочего до- суга: «говорящие» цифры

и сведения о народонаселении, хозяйстве, семье, здравоохранении; куда обратиться журналисту, желающему поменять место работы; любопытная информация из старых изданий; новости зарубежной прессы.

РУБРИКИ: искусство

и сведения о народонаселении, хозяйстве, семье, здравоохранении; куда обратиться журналисту, желающему поменять место работы; любопытная информация из старых изданий; новости зарубежной прессы.

Выписывайте «Журналиста».

Подписная цена: на год — 4 руб. 80 коп., на 6 месяцев — 2 руб. 40 коп., на 3 месяца — 1 руб. 20 коп.